



金鸡百花电影节为郑州市民奉献了一场艺术盛宴 郑报全媒体记者 马健 王秀清 黄余洋 图

“百花”金秋吐蕊 古城处处芬芳

2020年中国金鸡百花电影节启动 五大主体活动亮点多

本报讯(郑报全媒体记者 秦华 杨丽萍)2020年中国金鸡百花电影节(第35届大众电影百花奖)昨晚在郑州启幕。昨日上午,电影节新闻发布会在郑州举行。中国电影家协会分党组书记、驻会副主席张宏,郑州市委常委、宣传部长黄卿出席会议。会议由中国电影家协会分党组书记、秘书长闫少非主持。会上介绍了电影节的筹备情况、主体活动安排等。

会上,黄卿表示,在决战脱贫攻坚、决胜全面小康之年,金鸡百花电影节走进河南,与黄河嵩山相约,与美丽郑州牵手,是千万郑州市民、亿万中原人民的喜事、幸事、盛事。自2019年11月正式取得主办权以来,河南省郑州市高度重视、积极筹备,社会各界热情支持、踊跃参与,广大市民热切关注、翘首以盼。目前,电影节各项筹备工作已经全部就绪。

黄卿介绍,在今年独特的国内外环境下,为确保本届电影节特色鲜明、出新出彩,在活动策划上,郑州市坚持“彰显文化惠民”“突出中原文化”“坚持节俭办会”等原则,精益求精做好各项筹备工作,通过举办艺术家下基层、星空放映、观影惠民季等特色活动,着力实现“更加有创新性、更加有影响力、更加有带动力”的预期目标。

张宏介绍,在9月24日至26日三天的举办时间里,电影节将开展电影节启动仪式、专题电影展、中国电影论坛等学术活动、第35届大众电影百花奖提名者表彰仪式、第35届大众电影百花奖颁奖典礼和电影节闭幕式等一系列丰富多彩的电影文化活动。

张宏表示,2020年,全球暴发新冠肺炎疫情,世界电影面临前所未有的考验,在中国抗击疫情取得阶段性胜利的重要节点,全国影院相继复工复产,此时举办电影节,不仅是半年多来我国疫情防控取得巨大成功的有力证明,更是对广大影迷热切期盼的郑重回应,传递了我们对光影艺术始终不变的执着追求。

创办于1962年的大众电影百花奖,是在周恩来总理的直接倡导和关怀下创立的、经中央宣传部批准的全国性文艺评奖,也是我国电影界历史最悠久、影响最深远的奖项。本届百花奖参评影片题材丰富,新作、佳作迭出,反映了两年来中国电影的水准。

中原大地,“百花”竞秀。备受瞩目的2020年中国金鸡百花电影节(第35届大众电影百花奖)昨日在郑州启幕。在电影节期间,一系列丰富多彩的电影文化活动将在郑州陆续开展,为中原儿女烹制出一场场“电影家宴”。

郑报全媒体记者 秦华 杨丽萍



新
媒
体
报
道
扫
码
看

精彩纷呈 主体活动亮点多

在郑州举办的2020年中国金鸡百花电影节(第35届大众电影百花奖),为郑州市民奉献了一场在家门口的饕餮艺术盛宴,“星空放映”启动仪式、专题电影展、中国电影论坛、第35届大众电影百花奖提名者表彰仪式、第35届大众电影百花奖颁奖典礼和电影节闭幕式五项主体活动亮点频出,精彩纷呈。

24日晚举行的“星空放映”活动通过简短的启动仪式拉开帷幕,活动主要以电影人表述为主,通过《我从黄河来》《到人民中去》等五大板块来呈现电影人的2020年。启动仪式结束后,

现场作为“星空电影院”主要放映场地,放映了影片《焦裕禄》。

持续至26日的专题电影展包括合拍电影专题展、黄河文化电影专题展、纪录电影专题展、香港电影展四个板块。主办方精心挑选了15部优秀影片进行展映,其间还将举办“我们的家园”纪录电影主题交流。

电影节期间,将举办中国电影论坛等学术活动,三大主题论坛:开幕论坛以“全面奔小康 共筑电影梦”为主题;中国电影产业高峰论坛板块中,设置了“共构大电影市场”“打造新时代的科幻电影”等单元;学术论

坛板块,电影专家学者们将以“中国传统文化的时代传承”为主题展开思想交锋。

25日将举行第35届大众电影百花奖提名者表彰仪式,届时百花奖组委会将对本届百花奖提名影片和主创人员进行集中表彰,以一场文化盛会,助力大众文艺百花竞放。

第35届大众电影百花奖颁奖典礼和电影节闭幕式将于9月26日晚举行,将评选出最佳影片、优秀影片、最佳编剧、最佳导演、最佳男主角、最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角、最佳新人等九大奖项。

出新出彩 魅力“百花”全城盛放

本届电影节内容有新变化:持续时间由原定的4天减为3天;重大活动由原定开幕式、提名者表彰、红毯仪式、闭幕式4项浓缩为提名者表彰、闭幕式2项;在嘉宾邀请上,由原定的1600余人减少至700余人。

在对活动的形式、规模、人员等方面压缩做减法的同时,本届电影节坚持“办会节俭但质量不减、活动压缩但

影响不弱”,采用活动组织以室外为主、群众观看以线上为主、嘉宾邀请以国内为主等方式,利用“大屏+小屏”联合推出32小时融媒体5G全景直播活动,还邀请电影频道团队以郑州地标、生活场景为拍摄地,邀请一批优秀青年演员拍摄制作《记住这个画面》音乐情景剧,并将于9月26日在闭幕式上播出及网上传播推广。

为让更多市民参与这场“电影家宴”中,在符合电影院防疫要求的前提下,郑州市在遍布全城的室内百家影院和室外百个“星空放映”场所直播电影节重要活动,并专门制作了“星空地图”,将全市室内“百家影院”和室外百个“星空放映”场所标注在一张地图上,大众可以通过地图找到身边最近的场地,通过影城微信公众号免费预约。

亲民惠民 “百姓家宴”百姓享

据介绍,本届电影节坚持文化惠民亲民,围绕凸显电影艺术的人民性,真正把本届金鸡百花电影节办到人民中去,办成百姓身边的电影“家宴”,郑州市结合实际创新设计了“艺术家下基层”“星空放映”“观影惠民季”等特色活动。

“艺术家下基层”活动主要选择兰考县、三门峡卢氏县,以及位于黄河岸边的荥阳市南屯村和郑州圆方集团四个地点,组织艺术家深入基层、走进群众。其中,艺术家到三门峡卢氏县的下基层活动已经完成,兰考县、荥阳

市南屯村和圆方集团艺术家下基层活动将于9月26日开展。

在“星空放映”活动中,全市安排了101个露天观影场所,集中播放历届大众电影百花奖获奖影片、近几年中国电影大荧幕优秀影片以及第35届大众电影百花奖的提名影片。同时邀请部分艺术家出席星空放映活动,让艺术家走进社区、企业、乡村、学校、军营等星空放映点现场与群众互动。

为邀请市民走进电影院,享受视觉盛宴,9月9日~12月7日,“观影惠

民季”活动在全市范围开展,以优惠券形式于每天10时整在淘票票和猫眼两大票务平台准时发放,优惠券有效期为两周。

本届电影节设置了“日出嵩山坳,重聚少林寺”系列群众文化活动、“我家电影快乐观”等系列活动,让《少林寺》《焦裕禄》等经典影片重返荧屏,出版推出《郑州与中国电影》《创世王都》等图书,让各位嘉宾充分感受郑州“华夏之根、黄河之魂、天地之中、文明之源”的黄河历史文化主地标魅力。